PELDA A GRAVITACIOS MODELLRE

Bazis idoszak Utazasi idok percben
1 (2 |3 1 2 3

1 |- 10 {40 (50 1 |- 20 10

2130 |- |60 |90 2 120 |- 15

3 (100(50 |- 150 3 (10 |15 -
13060 |100 |290

Utazasi id6 faktor (f;) meghatarozasa az ellenallas-fiiggvény kalibralasahoz:

%
10 perces forgalom 40 +100 =140 | 0,483 | f';;= 0,483
15 perces forgalom 60+ 50 =110 | 0,379 | f';5= 0,379
20 perces forgalom 10+30 = 40| 0,138 | f'= 0,138
290 | 1,000

Ezt nevezziik f; kiindulé értékeinek. Matrixban irva:

Bazis idoszak
1 2 3 P i 1 2 3
1 (- 10 40 50 1 - 0,138 0,483
2 |30 - 60 90 2 0,138 - 0,379
3 1100 |50 - 150 3 0,483 0,379 -
A (130 |60 100 {290
Gravitacios modell:
Ai. T
tij = p——
Zj Aj. i
P, =50,A,=60, A;=100
- 60x0,138 )
e = 50X 60x0,138+ 100x0,483 ~ 7,3
_ 100x0,483 _
ts = 50X60XO,138+ 100x0,483 42,7
P,=90
_ 130x0,138 _
= 90X 15040.138+ 60x0,379 - 257
0= 90X 60x0,379 61.1

130x0,138+ 60x0,379

P3 = 150



] 130x0,483 )
tn = 150X 300,483 + 60x0,379 - 1101
- 150x 60x0,379 - 30,9

130x0,483+ 60x0,379 -

Az eredmény:

1 2 3 P
1 - 7,3 42,7 50
2 | 289 - 61,1 90
3 | 110,1 | 39,9 - 150
A | 139,0 | 47,2 103,8

Az egyes elemek nem egyeznek meg az eredetivel, ez mutatja, hogy az f;; értékeit még
modositani kell (kalibralas)

Uj f;-k meghatirozasa

% Ennyinek kellene lenni
10 perces forgalom |42,7+110,1 =152,8 | 0,527 0,483
15 perces forgalom | 61,1+ 39,9 =101,0 | 0,348 0,379
20 perces forgalom | 7,3 + 28,9 = 36,2 | 0,125 0,138
290 1,00

Uj f.-eket kell meghatarozni

1 ASZSM
* ASZsi

—n
n 0
1

140 _
fao = 0,483+ 528" 0,443

110 _
fas = 03791010 0,412

@ 40 _
foo = 0138—362 0,152



A forgalom nagysaga helyett a megoszlasi aranyszamokkal is szamolhatunk, mert

0,483
0,527

ugyanannyi, mint , igy pl. % igy is felirhato:

0,483
fao = 0,527
sth.
AZl’lj fij-k
2] 1 2 3
1 | - [04152] 0443
2 0152 - o412
3 |10,443 | 0,412 -

140
152,8

Ezekkel a szétosztast ismét elvégezziik, ez lesz az fi-k kalibralasanal az elso iteracio.

P] = 50
_ 60x0,152
b= 30X 0,152+ 100x0,443 -
_ 100x0,443
s = 30X 00,152 + 100x0,443 - 412
P,=90
) 130x0,152
= 90X 130x0.152 + 100x0.412 - 2772
i 100x0,412
= 90X 13010152 + 100x0.412 - 9078
P; =150
i 130x0,443
tn = 150x 130x0,443+ 60x0,412 - =105
= 150x 60x0,412 45

130x0,443+ 60x0,412 ~

Eredmény az elso iteracié utan

1 2 3 P

1 - 8 | 41,5 | 50
2| 29,2 - 60,8 | 90
3| 105 45 - 150
A | 134,2 | 53,5 | 102,3



Az elemek kozeledtek az eredetihez, de még tovabbi iteracio sziikséges

Ennyinek kellene lenni
10 perces forgalom | 41,5+105 = 146,5 140
15 perces forgalom | 60,8+ 45 =105.8 110
20 perces forgalom 8,5+29,2=37,7 40
. 140 _
o0 = 0’443X146,5 = 0,423
o 110 _
= 0,412x 105.8° 0,428
. 40 _
£ = 0,152)437,7 = 0,161
Az fPj-ak matrixa
1 2 3
1 - 0,161 | 0,423
20,161 - 0,428
3] 0,423 | 0,428 -
Masodik iteracio:
P,=50
_ 60x0,161 _
te = 30X 660,161+ 100x0,423 ~ *°
ts= 41,7
Pz = 90
_ 130x0,161 _
= 9OX130)(0,161+ 100x0,428 ~ 29,5
ts = 60,5
P3 = 150
t5 = 150 130x0,423 =102

x 130x0,423+ 60x0,428

t2 = 48



Eredmény
1 2 3
1 - 9,3(10) | 41,7 (40)
21 29,5(30) - 60,5 (60)
3| 102(100) | 48(50) -

Zarojelben az eredeti érték van feltiintetve, lathato, hogy mar a 2 érték elég kozel van.

Az uj fi-ek

10 perces forgalom:

41,7 + 102 = 143,7 (140)

15 perces forgalom:

60,5+ 48 =108,5 (110)

20 perces forgalom:

9,3 +29,5= 38,8 (40)

140
fio= 0,423x ———= 0,412
v 143,7 7
110
fis= 0,428x—~5—2= 0,434
15 2 1 08, 5 9
40
fio = 0,161x55—<5= 0,166
20 ) 38,8 9
A fi-ek valtozasa az iteraciok utan:
f! f f? f!
fao (0,412 0,423 (0,443 0,483
fas 0,434 (0,428 [0,412 0,379
foo 0,166 (0,161 [0,152 0,138
A f'-et végsonek elfogadva a kalibralt f-k
fij Tervidoszak |
- 0,166 |0,412 70
0,166 |- 0,434 130
0,412 10434 |- 150
140 920 |120

A szétosztast a tervidoszakra:

P1=70



e = 70x 90x0,19606X+O,112606XO,412 = 16,2
(= 53,8
P, =130
CRREL 14OXO,114606X+0’()1,Z§4X120 =401
tz = 83,9
P; =150
- 150x 140x0,412 2.4

140x0,412 + 90x0,434

t» = 60,6
Az eredmény:

1 2 3 P

1 |- 16,2 [53,8 |70
2 (40,1 |- 89,9 [130
3 (894 (60,6 |- 150
A

129,5 76,8 |143,7
(140) |(90) |(120)

Zarojelben az elérebecsiilt érték, az oszlop 0sszeg egyezoségi feltétel nem teljesiil,
oszlopkiegyenlitésre van sziikség.
Uj Aj-ket kell meghatarozni

INE Aj’xéf
Aj
AT= AT
Aj



. 140 _

A3 140x 075 = 1513
- 90 _

AL= 90x 70 = 1055
. 120 _

AL 120x 5552 100,2

Ezekkel végrehajtjuk az oszlopkiegyenlités elsé iteracigjat

P,=70
) 105,5x0,166 i
e = 70X 165 540.166 + 100.2x0,412 - 28
0= 49,2
P,=130
) 151,3%0,166 ]
= 30X 340,160+ 100,2x0,434 - +7-9
0 = 82,4
P3=150
i 151,3x0,412 i
b= 130X 51 310,412+ 105,5x0,434 - 562
t3 - 63,5
Eredmény:

1 2 3 P

1 - 20,8 | 492 | 70
2| 47,6 - 82,4 | 130
3| 86,5 | 63,5 - 150
A

134,1 | 84,3 | 131,6
(140) | (90) | (120)
Az j Ak




140

= 151 3x134 I = 158
- 90 _
Ap = 105’5X84,3 =112,6
_ 120 _
AL =100 2x131 6 =914
A kovetkezo iteracio
P1=70
_ 112,6x0,166
e = 70X 112,6x0,166+ 91,4x0,412 =232
= 46,8
P,=130
_ 158x0,166
tn = 130x 158x0,166x91,4x0,434 =517
= 78,3
P3=150
¢ = 150x 158x0,412 - 85,
31 158x0,412+ 112,6x0,434
[s° 64,4
Eredmény
1 2 3 P
1 |- 23,2 (46,8 |70
2 51,7 |- 78,3 130
3 1856 |644 |- 150
A |137,3 (87,6 |125,1
(140) [(90) |[(120)

Lathato, hogy az oszloposszegek kozelednek a kivant értékhez.



